MHTerpnpoBaHHbIN YPOK-NPAKTUKYM

MHTerpan B
reoMeTpumn, uU3nkKe u
SN1eKTPOoTEXHUKE

Ypok noBTopeHunsa n obobueHmnsa 3HaHum
[lpenoaaBaTtenb: CeperunHa E.B.



Llenun ypoka

[ToBTOpUTbL onpeaesieHne n CBOUCTBA
MHTerpana, ero reoMmeTpmuyeckmnm
CMbICJ1.

PaccMoTpeTb npakTnyeckoe
NPpUMEeHeHne NHTerpana n pewnTb
3a1a4n C NpaKTUYECKUM
coaepXXaHuem.

dopMupoBaHmMe OCHOB
MHTErpaTUBHOIO MbILLJIEHUA.

[IpyBUTME HABbLIKOB PaboThbl C
KOMMNbIOTEPHOU TEXHUKOMW.



[TadpHyTUN JIbBOBUY YHebbILLEB:

«CobnmxeHmne Teopun C NPaKTUKOU
NaET caMble 6/1aroTBOpHbIE
pe3y/sibTaTbl, U HE O4HA TOJIbKO
NpaKTUKa OT 3TOro BbINIPbIBAET,
CaMN HAYKN pa3BMBAKOTCA MO ee
BINAHWEM, OHa OTKpPbIBaeT UM
HOBble NpeaMeTbl A
NccreaoBaHUsS UM HOBbIE
CTOPOHbI B npeaMeTax AaBHO
M3BECTHbIX>.



MHTerpan- aTo pyHKUUA,
Npon3BoAHAA OT KOTOPOWU
paBHa NOAWHTErpasbHOW

MDYHKLNWN.



0603HaueHnsa | f(x)dx :

rae J'-3Ha|< MHTEerpana,

f(X) noauHTerpasibHas MYyHKLUS,

dx - npupalleHne apryMeHTa



MHTerpanbl ObiBatoT
HeonpeaernexHHble

| f(x)dx
N onpeneneHHble, T.e. UMELLNE
npeaenbl UHTErPUPOBaHMS

I° £(x)dx

(VN eFEpenensl
MHTErPUPOBAHUSA



CBouncTBa UHTErpana:

)| ef (x)dx = ¢ | f(x)dx
(MOCTOSAHHbLIA MHOXWUTENb MOXXHO BbIBECTU 3a 3HAK
MHTEerpana )

N(E(x) + g(x))dx = [ f(x)dx + [ g(x)dx

(MHTerpan cyMmme(pa3HoCTnN) PYHKLUNN paBeH
cyMMe(pa3HOCTU)UHTErpaaoBs yHKUNUN)



[ eOMEeTPUYECKUN CMbICIT UHTErpana

MHTerpan oT @yHKUMUN Ha
OoTpe3Ke paBeH nJjollaau
KPUBONNHENHOU Tpaneunmn




[IlpaKkTnyeckume
3a4aHnAa no
reomMeTpun,.



BbiBOO pOpMYynbl ANNHBI
OKPY>XHOCTW

C =27TtR






dc=Rd

c =27 dc

c=]"Rdp=Ro|"=27R—0-R=27R







BbiBOoa doopmynbl obbema
MPU3Mb






dV = Sdh

V=S dh=Sh=SH



[ lpaKkTnyeckune
3a4aHnNg No uUusnke



Teno aBuXeTcsa C
nepeMeHHOU CKOPOCTLIO:

v(x) =4x° +3x°

Kakon nyTb npounaeT Teno
3a NnepBble ABe
CEeKYHAbI?



S

X



CKOpOCTb €eCTb
npoun3BoaHasa oT
KoopauHaTbl MO BPEMEHM

s

dr
vdt = ds

v =






[1o ycnoBuio 3agayu
OAaHO:

v(x): 4x° +3x%,t =2

Hantun: S



Hangem S ¢ nomoLlbto
MHTEerpana:

S = % (4x3 +3x2 jdx =

2
0

N
: 4x4 3x3 l
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(x4 +x3 j| % =24(e().6fzuﬂbl)




OTBeT: 24 ea.arnvHbl



BbiBECTN QbOpMYnYy SHEPTUu

0ePopMUpoOBaHHOU(CXKaToW
NN PacTAHYTOWN)NPY>XUHbI



F

Em

3anuiem 3aKkoH ['yka F=kx,
0603HaunM f(x)=kx,



OnpepnenexHne paboTbl:

A=F-X,
TOl4a

oneMeHT paboThl:
dA=F-dx



Hangem paboty c
NMOMOLLIbIO UHTErpana:

A=|F-dx

A:Ikxdxzékxzn%

Ecnn x=0, A=0, To C=0
ko~
2

A =



OT1BeT:

g —




[ lpakTn4eckne 3agaHus
MO ANEeKTPOTEXHUKE



BbiBECTU POpMyny
SHEPrmn 3apsa>XeHHOoro
KOHAEeHCcaTopa



C'3neKTpoéM KOCTb

LI-HanpsxeHune




Hanpgem 3apag n3
doopmynbl

c=1

U

q —C u,me g - BEANYMHA

3apaaa KoHAaeHcaTopa



PaboTa HaxoauTcsa no

doopmyne
A=q-u
dA=q-du

dA = c -udu



PaboTy Hangem c
MOMOLLIbIO MHTErpana

ldA =1c-udu






BbiBECTU popmyny
9HEepPrmm HamarHm4yeHHowu
KaTyLKNU(MarHUTHOro MNorss
KaTyLUKU MHOYKTUBHOCTW)



' A l [-Tok

L-Koacbcl:)mu,meHT
I CaMOUHAYKLNN




3anuwem popmyny
PaboThbl TOKA:

A =/ u-t

mokKd

dA=1 -u-dt



S0C nHAayKunn:

E=u= Lﬂ ,10rada

dt
dA=1-Ldl



PaboTy Hangem c
MOMOLLIbIO MHTErpana

lda=11ILdI






[lomaluHee 3agaHune

= BbiBecTn popMynbl 06bEMaA NUpaMunabl U
LMAnHApa.

« PewnTtb 3apa4y:

[Ipy CTONKHOBEHUW ABYX BAroHOB
npyxuHa bydgepa cxasacb Ha Xx=20 cM.
Kakasa paboTta 6blna coBeplueHa npwu
9TOM, €C/I1 KOOI DULMEHT XECTKOCTU
(ynpyroctu) k=5*10%



CamocTtosiTenbHasa paboTta

« BbiBECTV bopMyny naollaau
Kpyra.

« €710 ABUXETCA C NepeMeHHbIM
yckopeHueM a(x)=4x3 + 3x-.
HanTtm CKOpOCTb ABUXEHUSA Tena
yepe3 3 CeKYHAbI.

« BbiBECTV OOpMYyny MarHUTHOWU
MHOYKLUMU NPSAMOro Toka.



OTBeThbI K 3aga4yam

) V=108 (en. ckopoctn)



